
Za poduk in kratek čas. 
Nekaj iz potovanja. 

Spisal Janko T. 
(Dalje.) 

Moj namen ni, kakor sem že omenil, po
pisati Ljubljano, ne, a nek drug kraj hočem č. 
bralcem pokazati, katerega je božja roka res 
krasno stvarila, na katerega so lahko Slovenci 
ponosni, to je Bled na Gorenjskem. 

„Otok Bleski — kinč nebeški 
Kranjske zemlje t i" , 

poje pesnik, — a ne samo pesnik, dan danes 
popevajo to mično pesmico že v vseh sloven
skih dolinah in po planinah. Deklica, ki še ne 
zna, kje neki mora ta Bled biti, že zna peti 
krasno pesmico. 

Bled je mičen kraj na Kranjskem in sicer 
na Gorenjskem. Iz Ljubljane drži železna cesta 
tje gor na Koroško, to je tako zvana Rudol
fova železnica. V dveh urah pripelješ se tje 
do postaje LesceBled, tako namreč čitaš na 
postajini hiši, ker so tudi slov. napisi. Med 
potjo vidiš na levi roki krasen grad Medvodje, 
lastnino ljubljanskega knezoškofa. Na desni 
strani si lahko pogledaš mesto Kranj, nekdaj 
glavno mesto Kranjske. Mesto je precej lepo, 
posebno ima lepo glavno cerkev. Do sedaj je 
imelo mesto Kranj nižjo gimnazijo, a vlada je 
letos to naredbo mestu vzela, seveda v veliko 
škodo mestu, a še bolje gorenjskim ukaželjnim 
mladeničem, ki morajo sedaj iti v Ljubljano, 
in kaj se pravi v velikem mestu za študentom 
plačevati, znajo stariši, ki imajo dijake. Menda 



bi vlada pustila mestu gimnazijo, ko bi bila čisto 
nemška, kajti spodaj v Kočevji ni toliko dija
kov, a ker je gimnazija nemška, pustila jo je 
vlada. V Kranji pa so se večinoma skorej vsi 
predmeti slovensko podučevali. Iz tega pa lahko 
razvidiš, čitatelj, da ni vse zlato, kar se sveti, 
in če nam že vlada, ki se zove vsem narodom 
pravična, nič ne da, in tako z nami ravna, kaj 
še le hoče storiti ona liberalna stranka, ki nam 
vsak čas svoj „Schulverein" ponuja. 

Do postaje LesceBled torej nas vlak za
pelje, a dalje moramo peš, ali pa voz najeti. 
Moj tovariš in jaz sva se peljala, kake pol ure 
menda. Takoj od Lesc že se vidi grad nad Ble
škim otokom a za gradom mogočni velikan Tri
glav. Mnogokrat sem poprej peval: „Po jezeru 
bliz Triglava, čolnič plava sem ter t je" in da
nes imel sem videti to lepo jezero, in po njem 
se voziti. 

Kmalu sva bila s tovarišem pri obali majh
nega a lepega jezera. Takoj si najmeva čoln 
in hajdi na otočec k Marijini cerkvi. Dasi je 
huda burja se pripravljala, plaval je urno čol
nič po šepetajočih valovih do otoka. Čez 99 
kamenitih stopnic prispela sva na otokovo vi
šino in — beživa v cerkev, kajti grozna ploha 
je nastala in dež je jel curkoma liti , zmes pa 
divje gromenje, da se je hruš groma v gorovji 
okoli otoka votlo glasil in brenčeče odmeval. 
Da bi kje drugod bil. bal bi se, a v Marijini 
hiši — čemu se bati! Med tem je zgromelo, da 
se je cerkev stresla in blisk vdaril je v zvo
nik — a takoj potem začel je mežnar hudo uro 
zvoniti. Da si je bilo grozno poslušati gromenje 
in je vsak trenotek svetel blisk razsvetlil cer
kev, vendar milo je popeval zmes zvon, kot bi 
hotel reči „pri Mariji je varnost". 

Cerkev je jako lepa, ima pet altarjev ve
činoma iz marmorja, a enega iz mavca (gips). 
Tudi druga oprava je jako lepa, kajti prejšnja 
leta bila je ta cerkev slavna Marijina božja 
pot, a dan danes so jo opustili. Francozi so 
začetkom tega stoletja hoteli cerkev oropati, a 
junaške žene Bleske niso pustile in so se zoper
stavile. Zvonik stoji posebej in je prav lep, 
spodaj nekoliko širokeji nego pri zvonih; zvo
novi so mično vbrani in glasno doneče pope
vajo tje čez jezero. Otok ni velik, razun cerkve 
stoje na njem še t r i hiše in majhna kapelica. 

(Dalje prih.) 
Smešnica 47. „Zakaj", vpraša zdravnik 

kmeta, „zakaj čete, da vam zapišem, naj se po
koplje vaša žena že dnes popoludne?" „Hm", 
odmaje kmet, „če še čakamo na jutro, pa je 
lehko, da še kje postane živa!" 


